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С настоящата наредба се приема държавният образователен стандарт (ДОС) за
придобиване на квалификация по професията „Дизайн на дигитални и печатни
медии“ от Списъка на професиите за професионално образование и обучение по чл. 6
от Закона за професионалното образование и обучение (ЗПОО), утвърден със
Заповед № РД09-2230 от 09.08.2024 г. на министъра на образованието и науката.

Разработването на проект на ДОС за придобиване на професионална квалификация
по професията „Дизайн на дигитални и печатни медии“ се обуславя от
необходимостта да бъдат подготвени професионалисти, които могат да съчетават
познания по графичен дизайн, дигитални формати, основи на уеб технологии и
предпечатна подготовка, за да създават функционални визуални решения за
различни цифрови и печатни носители, да обработват растерни и векторни
изображения, да създават типографски композиции, да оформят издания и прилагат
основни принципи на дигитална композиция и визуална комуникация. Тези
специалисти могат да изготвят файлове, съвместими с техническите изисквания за
визуализация и печат, включително форматиране за офсетов, дигитален и
широкоформатен печат, познават спецификите на цветовите модели,  работят с
популярен графичен софтуер (напр. Adobe Creative Suite, Affinity), както и с базови
технологии за уеб дизайн (HTML/CSS), за реализиране на интерфейсни макети, уеб
визии и адаптирани елементи за цифрови платформи.

Проектът на акт е изготвен в съответствие с изискванията на Закона за
професионалното образование и обучение и в контекста на нуждата от

https://strategy.bg/index.php/bg/public-consultations/11613


актуализиране на съдържанието на държавния образователен стандарт за
придобиване на професионалната квалификация съгласно динамично променящата
се икономическа, социална и регулаторна среда.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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